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ACTA No 1554

SES10N ORD:NAR:A DEL CONCEJO MUN:CIPAL DE CEVALLOS DEL
NUEVE DE AGOSTO DEL ANO DOS MIL DiEC:OCHO
En la ciudad de Ceva‖os, Provincia de Tungurahua, a 09 de A9osto del ano
2018,siendo las 15H13 e:Ab Mauricio Miranda, Aicalde del cant6n Ceva‖ os,da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quOrum reglamentario,

estando presente los slgulentes senores cOncelales:Ab Mario Aguilar,Eco Luis

:測 liユ 糧
rlnttmcttn■

IPゝ認 認t,:肌 渕 熙 λd::「よ
Hemう n Paredes,Director Financierol!ng vinicio Freire,Jefe Administralvo,balo
la presidencia del Ab Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Ceva‖ os y la Dra
Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifca la presente, con

el siguiente ORDEN DEL DIA:1‐  Aprobaci6n del Acta No 1553 de la Sesi6n
Ordinaria de Concelo de fecha 03 de AgOstO de1 2018 2- Ana‖ sis y aprobaci6n
en segunda instancia de la Reforma a la Ordenanza Sustitutiva que Regula el Uso
y Ocupaci6n dei Suelo, DesarroHo y Ordenamiento tterritorial en el cantOn

Ceva‖os SenOr A!caldei CompanerOs cOncelales esta a consideraci6n el orden
del dia Senor cOnceial Abocado Mano Aquila「 Que se apruebe de mi parte
senOr cOnceial Economista Luis Barona: Que se apruebe senOr Alcalde Seno「
Conceial E∞ nomista Rodnoo onate: Aprobado Sen。「 Alcalde: Gracias
RESOLuCiON 123… 2018
aprobar e1 0rden dei Dfa. DESARROLLO DE LA SES10N.Una vez aprobado el
orden del dia ei seう o「 Alcalde solicita que se proceda con el PRiMER
NUMERAL.‐ APROBACiON DEL ACTA No 1553 DE LA SES:ON ORDiNAR:A
DE CONCEJO DE FECHA 03 DE AGOSTO DEL 2018.Senor Alcalde:Enlendo
companeros que el acta ha sido enviada oon la debida anticipaci6n del caso, si

alguien qulere hacer alguna recomendaci6n al acta, que por favor se pЮ nuncie
senOr cOnceia!Abocado Mano Acuilari Ninguna de mi parte Senor cOncelal
Economista Luis Barona: Aprobado SenOr cOncelal Marco Caceresi Que se
apruebe senOr Alcalde RESOLUC:ON 124.2018 E: Conceio Municipa: p。『
unaninnidad RESUELVE:Aprobar ei Acta No 1553 de:a sesi6n Ordinaria de:

observaci6n.  SEGUNDO NUMERAL.‐  ANAL:S:S Y APROBAC!ON EN
SEGUNDA!NSTANC:A DE LA REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTiVA
QUE REGULA EL USO Y OCUPACiON DEL SUELO, DESARROLLO Y
ORDENAMiENTO TERR:TORIAL EN EL CANTON CEVALLOS.Se da lectura
delinforme de la Comisi6n de Legislaci6n

Nota: Por falta de espacio las im6genes del lnforme de la Comisi6n de Legislaci6n
estan en la siguiente p6gina

Colltaclo: 2872:48/2872744′ 2872149

28727:0′ 2872566/2872690
www.cevallos,gob.ec m unicipio@cevallos.gob.ec
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Hasta ahi seffor Alcalde el texto del informe de la Comisi6n de Legislaci6n y a
continuaci6n se les adjunt6 el texto del proyecto de reforma de la Ordenanza.
Se6or Alcalde: Compafieros Concejales en todo caso existe un informe de la
Comision de Legislaci6n para segundo debate est6 a consideraci6n de cada uno
de ustedes. Sefior Conceial Abogado Mario Aquilar: Sefror Alcalde, sefiores
Concejales, sefiores Jefes Departamentales, compafieros trabajadores del
Municipio, en calidad de Presidente de la Comisi6n de Legislaci6n, yo me ratifico
en el informe, los criterios que se vertieron ahi sobre la propiedad del sefror
Ramos, para que se solicite una permuta, es por cuanto en este momento ya
existe un cerramiento ahi y dificulta que se empiece el cpnedor, esta estipulado
en la Ordenanza que debe ser la calle Pedro Ferm[n Cevallos de 22 m, nosotros
creemos oportuno que se debe hacer una permuta para no afectarle al sefror y se
pueda ya empezar con el conedor de la calle Pedro Fermin Cevallos, hemos
recomendado en la Comisi6n que se haga una socializacion de la Ordenanza a
los diferentes Departamentos del Municipio, por cuanto habido unos errores
dentro del Municipio y eso ha sido atribuido al Concejo que aprob6 la Ordenanza,
por eso nosotros creemos conveniente que se debe hacer una socializaci6n para
que todos hablemos el mismo idioma y todos estemos claros sobre la Ordenanza,
sobre la Ordenanza Reformatoria a la de Uso de Suelo, creo que ya fue analizada
anteriormente, habia un error creo yo, fue un error en el sur y debia ponerse la
calle Capulies, esas nomes son las consideraciones que hemos hecho Sr.
Alcalde, agradeci6ndole por la intervencion. Sefror Alcalde: Gracias compafrero,
alguien m6s de los compafieros Concejales que quieran hacer alguna
intervenci6n. Seior Conceial Economista Luis Barona: Seffor Alcalde permitame
la palabra, sefiores Concejales, compafieros T6cnicos como parte de la Comisi6n
de Legislaci6n apoyo el informe y pido a los compafieros Concejales acojan, de
igual manera quienes pueden hacer las observaciones si existiera que lo hagan,
vo me ratifico en el informe. Sefior Alcalde: Doctor. Sefior Procurador Slndico:
Sefror Alcalde, sefiores Concejales, compafieros, mi pregunta va en torno a la
consideraci6n que ha hecho el Concejal Mario Aguilar, respecto a los linderos que
se establece gara la zona urbana central en la ordenanza que se est6 trabajando,
precisamente habia sefralado el lindero Sur en el proyecto que se habia
presentado que fue discutido en primera instancia, consta como calle las
Manzanas. Es lo correcto?. Sehor Conceial Abooado Mario Aquilar: Nosotros
hicimos la consideraci6n de que en el primer informe que mandamos habia un
error, nosotros acogimos los linderos que nos dio la Comisi6n de Planificaci6n y la
Dirercion de Planificacion en nuestro informe, luego revisado en la sesi6n de la
Comisi6n de Legislaci6n y de Planificaci6n, verificamos que habia un error que no
son calle Las Manzanas sino Los Capulies, como actualmente se encuentra la

zona urbana establecida. Por eso nosotros hicimos la consideracion que en el
lindero sur debe llegarse hasta la calle Los Capulies. Seffor Procurador Sindico:
Correcto, entonces quedaria al Norte: calle Los Eucaliptos, al Sur: calle Los
Capulies, al Este: calle Espaffa y linea f6rrea, al Oeste: Canal de Riego Huachi
Pelileo. Seffor Conceial Abooado Mario Aouilar: Si, s6lo se cambiaria el Sur, como
esta actualmente. Seffor Alcalde: Por ejemplo hay una consideracion, hay un
oficio que fue enviado por Don Onofre Robalino, la propiedad de 6l es la que estS

al frente de la gasolinera, ahi se sigue manteniendo esto de los portales. Sefior
6 ア



Conceial Abooado Mario Aquilar: En el informe dice una vez que se suprima en el
Articulo 20 los portales tanto en zona urbana, como en zona rural, la sefiora ya
podr6 construir a linea de f6brica frente a la linea del tren. Sefior Alcalde: Si
porque ahi me confundl un poco. Seftor Conceial Abooado Mario Aouilar: Es solo
la extensi6n de la zona urbana. Sefior Alcalde. Compafieros Concejales est6 a
consideraci6n. Sefror Vicealcalde: Sefior Alcalde, sefrores Concejales, sefiores
Funcionarios. Bueno, yo respetando los trabajos que han hecho la Comision, el
punto de vista del Jurldico, pero mi punto de vista no es ese, porque primero no
se ha hecho un analisis profundo de los pro y los contra que tiene la propuesta de
reforma, no se ha sustentado bien de acuerdo a los argumentos que se ha
nombrado, por ejemplo est6 nombrando a la Comisi6n de Planificaci6n, propone
una Ordenanza el Juridico, seguramente usted lo dispuso, hay una propuesta y
todo eso no concatena con lo que est6n poniendo el informe de la Comision de
Legislaci6n. lgual la Direcci6n de Planificaci6n argumenta y dice el clamor de los
ciudadanos, est6 pidiendo la reforma de la Ordenanza de Uso de Suelo y no se
ha agregado el pedido de los ciudadanos para reformar esta Ordenanza, no
existe, entonces eso da qu6 pensar que s6lo es un argumento que se le ocurri6 al
T6cnico, se le ocurri5 a la Comisi6n tambi6n, porque aqui no hay lo que est6n
sustentando, porque si hablamos de la Comision de Planificacion, que propusimos
o que propusieron en el mes de Marzo cuando hicimos la reuni6n, s6lo hablamos
de la calle Espafra, ni siquiera de la calle Espafia hablan del Barrio Ferroviario que
l6gicamente habia un pedido puntual de una sefrora, eso pidieron y tambi6n del
6rea comercial del sector del Coliseo, eso se discuti6 en la Comision de
Planificaci6n en el mes de Marzo, sin embargo hoy asoma argumentos y tambi6n
le incluyen a la Comisi6n que en base a los informes de la Comisi6n de
Planificacion se considera ampliar los llmites del 5rea urbana central. Yo no
estaria de acuerdo por esas condiciones, es decir no se ha sustentado, si hubo un
pedido ciudadano, donde est6 la documentaci6n y la parte fundamental, yo
hubiera querido para tomar una decisi6n aqui en el seno del Concejo, debla
conversarse primeramente con el Consejo Cantonal de Planificaci6n y tambi6n
socializar a todos los habitantes de 6rea que esta involucrada para que vean los
pro y los contra que va a tener esta reforma, yo no considero que hay sectores, si
hablamos de la Corina S6nchez hacia atr6s especialmente y tambi6n el margen
del canal principal Ambato - Huachi - Pelileo, ese sector todavia est6 en 6rea de
producci6n agrlcola y nosotros ya queremos poner 6rea de urbanizaci6n central,
si verificamos, si hacemos un recorrido mental todos conocemos Cevallos porque
no es grande y peor mente si hacemos un recorrido flsico, vemos que la mayor
parte del sector es una 6rea que esta en plena produccion agricola, entonces yo
por ese lado no estarla de acuerdo y reitero si habido como dice el informe del
sefior Director de Planificaci6n, un clamor ciudadano debe estar plasmado aquI
con documentos, cuales pidieron, cu6les son, se hizo la reuni6n con el Consejo
Cantonal de Planificacion, se invit6 a la sociedad civil para socializar esto, porque
estamos olvidando la Ley de Participaci6n Ciudadana, eso nos hemos olvidado,
entonces para tomar una determinacion en este sentido se debia haber cumplido
con todos estos protocolos para nosotros considerar la reforma. En el tema de la
calle Espafra que est6n hablando de la eliminacion de los portales, est6n diciendo
solo en la costa, solo en el oriente puede hacer eso, posiblemente tengan razon
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pero yo s[ podria preguntarnos a nosotros mismo, a nosotros como Concejales, a
la parte t6cnica, aqui se discutio hasta la saciedad sobre eso y todos est6bamos
de acuerdo y eso se podrla inclusive discutir y reformar pero aqul hay una
incoherencia, no hace mucho justamente usted sefior Alcalde pregunt6, el caso
del Sr. Robalino, el seffor Robalino decla en una carta, el 0nico que dijo que no
estd de acuerdo con el portal, que se consolide como portal en la calle Espafia en
este caso que es la linea f6rrea y nosotros a trav6s de la Comisi6n
recomendamos que esa Ordenanza fue socializada y que eso se mantiene
vigente, sin embargo hoy vamos a decir no ya vamos a reformar y vamos a
eliminar eso, sin embargo se debe tambi6n considerar los puntos de donde a
donde se va a eliminarlos, es decir hay que decir con claridad la forma en la que
queremos reformar, yo por ejemplo pregunto en el caso de la calle Espafia
comenzando de la Avenida Los Capulles hasta la calle Los Eucaliptos, esta de la
calle Espafia incluido la parte orcidental o solo la oriental, inclusive o exclusive, lo
mismo la calle Los Capulies tambi6n quieren involucrade, ese teneno esta
netamente agricola, de d6nde a donde van hacer, porque ahl hay un corte cerca
de donde dicen el Colorado por ejemplo, todos esos argumentos yo sefior Alcalde
pienso que se deberia cumplir y analizar la propuesta en firme, porque yo no
pienso que se ocuni6 en un momento aplicar. Ahora en el tema del Asesor
Juridico, 6l presenta un proyecto de Ordenanza, este hablando en el Artfculo
unico dice embito de aplicaci6n, dice serd aplicado en los bienes inmuebles
dentro de la zona comercial de la jurisdicci6n del Gobierno Aut6nomo
Descentralizado Municipal de Cevallos, cu6l es la zona comercial, asi propone la
propuesta de Ordenanza del Abogado y en el Artlculo 2 de esta propuesta de
Ordenanza dice: tiene por objeto ampliar los limites de la zona comercial del
cant6n Cevallos, entonces por eso yo digo no hay coherencia con el informe de la
Comisi6n, la propuesta del Arquitecto de Planificaci6n y de Asesoria Juridica,
entonces yo pienso que se debe analizar y la pregunta seria tambi6n al momento
de que nosotros pasamos, al momento de aprobar en el caso de asi suceder
nosotros estamos cambiando a zona comercial segun el pedido de la Ordenanza
y seg0n el informe de la Comisi6n de Legislaci6n est6 ampliando la zona de
urbanizaci6n central, es decir hasta los limites que ya se ha hablado, como va a
quedar las construcciones que ya existen con linea de f6brica y retiros, esa es mi
posici6n y yo pediria que m6s bien se considere, porque si vemos all6 en la parte
sur especialmente de la propuesta, a mds de lo que ya se ha dicho, existen 5reas
de producci6n agrfcola y no serla dable que con esa propuesta se apruebe,
cuando existen canales de riego de la Ambato - Huachi - Pelileo y la Mocha
Huachi y justo ahi cubren los canales de riego y considerar 6rea de urlcanizacion
central, con canales de riego, con vocaci6n agricola, me parece no coincidir con la
propuesta. Yo m6s bien seffor Alcalde propondria que se analice muy
profundamente esto y que haya una propuesta firme, coordinada con todos los
entes para proponer una reforma que vaya conforme a las normativas legales,
que asi lo estipula la Constitucion y las leyes. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Yo estoy en algunas partes de acuerdo con usted Don Hugo, en otras no
estoy muy de acuerdo, nosotros lo que hemos hecho en la ampliaci6n de la zona
urbana central, porque asi lo dice nuestro informe, no estamos hablando de zona
comercial, igual eso ya se discuti6 en la sesi6n anterior, que nosotros no
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queremos ampliar la zona comercial, solamente la zona urbana central y asi lo
est6 establecido en nuestro informe, tal cual consta y esta con las siglas, tambi6n
est6n estipuladas pero s6lo la urbana central, no la zona comercial, por eso
nosotros hacemos claramente la especificaci6n ahi. Sobre los portales, la
Ordenanza est5 claramente establecida toda la calle Espafia donde va a 12 m,

donde va a 22 m, todo esto est6 ya establecido en el Articulo 20 de la Ordenanza,
nosotros lo 0nico que hemos hecho en nuestra propuesta, porque siempre va
hacer una propuesta, no es una norma, es que solamente se elimine el cuadro de
los portales y los portales est6 estableciendo en el cuadro de los retiros, est5
hablando claramente que solamente ser6 en zona urbana y zona rural, lo [nico
que estamos estableciendo ahi es el retiro, sobre la construcci6n sobre linea de
f6brica tanto en el lado norte como en el lado sur estA estipulado en la Ordenanza
y eso no ha variado en la Ordenanza que est6 vigente actualmente est6 que se
puede construir a linea de f6brica tanto en el lado Norte como en el lado Sur de la
calle Espafta, eso est6 establecido en la Ordenanza, no se ha modificado en
nada, se sigue manteniendo tal como esta, lo tinico que se ha eliminado es lo de
los portales, porque estan mencionando tanto la Comisi6n de Planificaci6n, como
la Direcci6n de Planificaci6n, como bien usted lo drjo, por eso digo que yo estoy
de acuerdo tambien con usted en esa parte. Establecieron ustedes en su informe
que deberia eliminarse los portales porque hay construcciones actuales, eso
recomendaron ustedes, por eso se est6 acogiendo, hay tres puntos que nosotros
hemos establecido dentro de nuestro informe, el primero: ha sido la expansion de
la zona urbana central, el segundo ha sido de los portales y el tercero ha sido el

considerando que tuvo el compaffero Luis Barona sobre la calle Pedro Fermin

Cevallos, por eso nosotros hemos hecho diferentes puntualizaciones para que

est6 todo socializado. Sobre la ampliacion de la zona urbana central, actualmente
la Ordenanza antes de que entre en vigencia o no entre en vigencia esta

Ordenanza, nosotros estamos proponiendo un informe, la ordenanza fue del

sefror Alcalde, si nosotros revisamos el mapa vemos que el lado sur se sigue
manteniendo tal cual esta vigente en la Ordenanza aclual, si hemos puesto que

est6n canales de riego o no eso ya fue aprobado dentro de la Ordenanza que est6

vigente actualmente, la Ordenanza Reformatorio a la de Uso de Suelo, eso no se
ha modificado, lo que se ha modificado es el lindero Norte y el lindero Este de la
Ordenanza, no se ha modificado nada mas, existe un informe si de la Direccion de
Planificaci6n y hemos acogido tambi6n el informe que ha hecho la Comisi6n de
Planificaci6n, nosotros en base a eso hemos acogido porque ahl nos indica no

solamente de si hay o no el pedido social, tambi6n nos est6 indicando en el
informe que han hecho un an6lisis economico, han hecho un an6lisis de

crecimiento, hay varios puntos que hace el an6lisis por eso nosotros hemos
puesto cada uno de los puntos en el informe anterior numerado 3.2, 3.3 el 3.4'
nosotros hemos conSiderado para el infOrme como bien lO dice la numeraci6n el
3.1, o sea hubo un punto dos, un punto uno y un punto cuatro, de todo eso
nosotros hemos acogido directamente lo que pide la Direccion de Planificaci6n.
En la sesi6n de trabajo que tuvimos con la Comision de Legislaci6n ahl nos hizo
caer en cuenta el Arquitecto Ramos, de que actualmente ya existen en el lado

Sur, ya est6 determinado como zona urbana central Los Capulies, por eso
nosotros hicimos la conecci6n de Los Eucaliptos a los Capulies, para dejar tal
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cual este la Ordenanza como esta vigente hasta el momento, las Manzanas
estaba perd6n y le dejamos tal cual est5 en la Ordenanza, no se ha modificado en
nada el lindero Sur de la Ordenanza. Sefior Vicealcalde: Sefior Alcalde yo quisiera
ampliar un poquito mi exposici6n, bueno yo decia que no se ha coordinado, la
Comisi6n ha hecho un informe a su criterio, no se ha considerado la propuesta de
Ordenanza en este caso que presenta el ejecutlvo, yo voy hacer referencia por
ejemplo que dice en la propuesta de Ordenanza, que eso no han cambiado nada,
est6 diciendo el Articulo primero en la propuesta que est6 haciendo dice 6mbito
de aplicaci6n, dice la presente Ordenanza es de orden p0blico y sere aplicada en
los bienes inmuebles situados dentro de la zona comercial de la jurisdicci6n del
Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n Cevallos, determinada
en los planes presentados por la Direcci6n de Planificaci6n y Ordenamiento
Territorial del Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal de Cevallos, que
forman parte integra de la presente Ordenanza, entonces en esa propuesta de
Ordenanza esta hablando de un sector comercial, cuSl es el sector comercial de
Cevallos, entonces por eso digo no hay una coordinaci6n entre el informe de la
Comision de Legislacion y la propuesta de Ordenanza del ejecutivo y que dice en
el Articulo 2 del objeto de la Ordenanza dlce: la presente Ordenanza tiene por
objeto ampliar los llmites de la zona comercial del cant6n cevallos y emitir normas
especificas para la edificabilidad y uso de suelo en la calle Espafra, entonces yo
veo que no hay una coordinaci6n entre la Comisi6n y la propuesta de la
Ordenanza, porque aqul yo pienso que la Comisi6n si queria ampliar en este
caso la zona urbana central tenian que decir que no se ponga este tema de la
zona comercial, porque por eso es la objeci6n que yo hago, si yo pongo
comercial, el sector que inclusive no est6 ni construido, este en plena producci6n
agricola, que tienen agua de riego, que no est6 prohibido eso y poner como zona
conforme la propuesta de la Ordenanza, aqui est6 claro en el objeto de la
ordenanza dice ampliar los limites de la zona comercial del cant6n Cevallos y
cuando hablamos, retrocedemos un poco atr6s, la Comisi6n que dice casco
comercial del coliseo y de la calle Espafia, eso hemos tratado en la comisi6n de
Planificaci6n en el mes de marzo, entonces por eso digo lo hay una comuni6n de
ideas entre Ia parte de Asesorla Juridica y la Comisi6n tambi6n y pienso que la
Comisi6n si deberia decir que no se considere como zona comercial, que se
podrla poner como zona urbana central si, pero no con la propuesta de la
Ordenanza, aqui dice zona comercial, el objeto de la propuesta de la Ordenanza
entonces esa es la objeci6n que yo hago. En el tema de la avenida Espaffa
cuando discutimos en verdad nosotros dijimos que se elimine el portal pero solo
desde la Corina S6nchez hasta la Felipa Real, porque habia un problema de una
sefiora que vivla en Espafia, que tenia el rlnico lote ahi que se construya con
portal, eso fue la resolucion de esa vez, mejor dicho la recomendaci6n de la
Comisi6n de Planificaci6n, decir que se considere que hagan la misma
consideraci6n de la construcci6n que existe actualmente, pero no se ha dicho
eliminar, entonces yo pienso que para entrar a discusi6n esto y para aprobar la
Ordenanza, yo pienso que se deberla hacer un analisis mes profundo y obviar por
ejemplo esas partes por ejemplo como seria zona de urbanizaci6n central,
cpnsiderando lo que aqul este es decir eliminando lo que est6 proponiendo la
Ordenanza del ejecutivo, es decir comercial porque si ustedes ven y vuelvo a
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reiterar, no est6 construido ni siquiera edificios, no hay edificios, entonces mi
punto de vista es eso sefior Alcalde, seffores Concejales, 6sa es la observaci6n
que yo hago. Seffor Alcalde: Compafiero. Sefior Conceial Economista Luis
Barona: Seffor Alcalde muchas gracias, compafieros Concejales me parece que
yo estoy equivocado y si yo estoy equivocado mil disculpas, usted sefior Alcalde
en verdad present6 una Ordenanza y creo que todos los sefiores Concejales
estuvimos aqui en la sesi6n anterior y quedamos claramente de acuerdo en que
jam6s habiamos pedido una Ordenanza y que es mds el pedido nuestro era una
reforma a la Ordenanza de Uso de Suelo en los puntos especificos, en base a eso
sefior Alcalde usted habia pasado a las dos Comisiones, a la Comisi6n de
Legislaci6n y a la Comisi6n de Planificaci6n, nosotros como Comisi6n de
Legislaci6n presentamos nuestro informe basado en los puntos a ser reformados'
especificamente bajo el pedido o bajo las incomodidades que se estaba
presentando, solucionando de alguna manera estas inconformidades con la
finalidad de que en lo posterior todos salgan beneficiados o que no est6n con las

molestias que actualmente lo presentan. Entonces sefior Alcalde yo creo que de

todas maneras debe haber tambi6n el informe nuevamente de la comisi6n de

Planificaci6n, porque se envi6 a las dos Comisiones, este es nuestro informe, est6

bien si lo acogen bien, si no lo acogen tambi6n, pueden hacer las sugerencias'

recomendaciones, observaciones aqui estamos en la sesi6n de Concejo para que

se lo analice y para que se lo apruebe de acuerdo al criterio de todos, en un

consenso o se pondr6 a votaci6n y se aprobar6 tal vez por mayorla no se sefior

Alcalde, pero de lo que yo recuerdo las cosas se dieron asi, no debemos

basarnos en la ordenanza que usted habia propuesto porque todos est6bamos

de acuerdo en que nunca pedimos que se proponga otra ordenanza garalela ala
de Uso de Sueio, en eso est6bamos de acuerdo y que por favor nada m6s se

concrete en reformar los puntos que pr6cticamente se requerla, me parece sefior

Alcalde, compafreros concejales que ese era el tema. sefror conceial Abooado

Mario Aouilai. seffor Alcalde si me permite y disculpe que vuelva a intervenir con

el uso de la palabra, si me permite sefior Alcalde. Don Hugo hay una cosa que

nos estamos olvidando, el borrador del informe me lo entregaron a mi, no lo tuve

en mis manos sino tal vez yo hubiese hecho alguna observaci6n, pero nosotros ya

lo hicimos consta dentro del acta anterior que se hizo las observaciones

conjuntamente con el seior Financiero, que no es la zona comercial dentro del

acti consta, que es solamente la expansi6n de la zona urbana, ya consta dentro

del acta y asi deberia haberse modificado el bonador de la ordenanza, no me

entregaron, a m[ me entregaron solamente la resoluci6n en la cual solicitan que

hagamos el an6lisis para segundo debate, no tenia el bonador para segundo

debate de la ordenanza, si no tal vez hubiese hecho alguna observaci6n, si

hubiese sido del caso. De la expansi6n de zona urbana o de zona comercial ya

est6 clarificado, lo clarific6 usted, lo clanfic6 el sefior Financiero, lo clarificamos
nosotros en la sesi6n anterior, consta dentro del acta que no es la ampliacion de

la zOna cOmercial, Si no es solamente la ampliaci6n de la zona urbana central que

nos hacia caer en cuenta el seffor Jefe Financiero que eso implica muchas otras

cosas m6s, la ampliacion de la zona comercial, por eso nosotros clarificamos y

ratificamos que solamente se haga la ampliaci6n de la zona urbana central y

consta en el acta, eso nom6s para clarificar y estar de acuerdo con Don Hugo'
ll フ



Senor Alcalde:Listo companerO gracias En todo caso de lo que yo me recuerdo
fue asl,yo mand6 el proyecto de Ordenanza y ustedes me dり eron que no querran
que haya una ordenanza paralela y ahi se duo que s61o se haga una que vaya a

reformar dos Articulos y eso se mand6, entonces en base a eso entr6 a prlmer
debate y en base a esta entめ a segundo debate Senor cOnceial Marco Caceres:
Senor Aicalde,companerOs cOncelales,senores Jefes Departamentales,senores
Funcionarios De!a misma manera como ustedes han ciadflcado ya alinal,en un
inicio usted senor Alcalde mand6 una propuesta de Ordenanza paralela a:a de

Uso de Suelo,en la cual no estuvimos de acuerdo que haya dos ordenanzas∞ n
un mismo fn,sino que mas bien el otte'VO era solucionar articulos puntua:es
dentro de la misma Ordenanza en vigencial es por esO que se deJ6 de lado el
texto de la propuesta de usted senor Aicalde en este caso∞ n el Procurador
Sindico y se s!gui6 trabalando en el documento que estamos hasta hoy en
vigencia, es pOr eso que incluso la Conlisi6n de Legislaci6n ha trabalado sobre

esos puntOs De ia misma manera acolo laS recomendaciones hechas pOr!os
∞mpanerOs y de igual rnanera les felicito por eltrabalo que han hecho y muy de

acuerdo con los linlites de la 20na urbana central, estamos sirnplemente
agrandando cierto espacio fisico nada mas de la zona urbana central, de ahila

偶 』 驚 黒 澱 捕 隆 I臨
緞 麻冊 認 臨 ξ l輩

s puntuales de que ha venido incluso a la
Comisi6n de Planilcacion, en ia cual en algunOs infOrmes se ha abstenido el
∞ mpttero Omte de emitir a196n critelo, igual en otros pedidos puntuales
tambien se ha abstenidO el cOmpanerO vicealcalde de emitir alg`n criterio pOr
razones iustiflCadas  y 16g:cas, en las cua!es se ha emitido el informe a los

miembros de la Comisi6n de Planincaci6n y tal vez en esO tambiln se basarOn ios

∞ mpanerOs concelales de la Comisi6n de Legisiaci6n, pero bueno el caminO
esta hechO,las cosas estin trazadas,yo pienso que!a melor soluci6n para ciertas
cosas que tienen que ir melorando a!a Ordenanza en vigencia, sOn ёltomar en
cuenta las recomendaciones que ha hechO la cOmisi6n de Legislaci6n en sus
‖terales a)yb),eSO por mi parte se5o「 A!calde senor Alcalde:Entonces mls bien

ri6 que se apruebe o van a mocionar

Senorメ iヽcalde buenas tardes,buenas
tardes con todos !os presentes, s61o voy hacer algunas Observaciones, puedo
estar equivocado pero aquF en ia reforma de la Ordenanza que nos envia la
Doctora y en esa parte dice Nortei ca‖ e Eucaliptos y ai sur:ca‖ e Las Manzanas,
esa tocaba corregir,no se ha corregidO,aquF en la Ordenanza dice ias Manzanas

en esta podrian modincar para mi era Los CapulFes y aquF dice Las Manzanas,
eso en la situaci6n de la Ordenanza era acogidO ese criteno,yO en esta de aqur
me libero de apoyar O de dar un criterio,pOr tener un prediO en el sector,esO ya

s“ declJ6n dd cOncelo j b a「ueb議
嶋里∬翼llギ∵躍T電津習una obseⅣaci6n a la Ordenanza que e

informe de la cOmisi6n de Legis!aci6n en!a caile Pedro Fermin Ceva‖ os,yo me
ratinco en io que dice elinforme de la Comisi6n 22 metros,aqur yo si pediria de

favor a todos que en realidad io que se ha hechO es elinlinar!os retirOs nOmas,
pOrque eran 5 de un iadO, 5 del otro ladO :。s ret:ros, sOn 10m y la calle 12m,
entonces se hacen 22m,perO la informaciOn que se le da a la ciudadania es que

12
マ
／



Ios Concejales hemos hecho, la ciudadania viene y nos dice que por qu6 hemos
hecho asi, ahl se le da una explicaci6n a la ciudadanla que lo 0nico que hemos
hecho nosotros es retirar los retiros valga la redundancia, que eran de 5m a un
lado y 5m al otro lado, con el objetivo de que alg0n rato se amplie la via. En los
actuales momentos me parece que en la calle Pedro Fermin Cevallos alguna vez
ya se hizo la inspecci6n con la Comisi6n de Planificacion y con los T6cnicos
pertinentes que habian unos siete cerramientos, el objetivo de los retiros es la
ampliaci6n de la via, lo que vamos a ganar ahorita es que la gente ya no
construya en este caso con los retiros sino sobre linea de f6brica, entonces alg0n
rato se podra abrir la calle a22m, que en el punto de vista de la Comisi6n y en el
mio especial considero que es una vla de escape a la ciudad de Ambato, eso es
lo que se explicaba alguna vez en la Comisi6n de Planificaci6n como en la
Comisi6n de Legislaci6n, que Cevallos s6lo tiene dos ingresos Ambato, uno por el
sector de la Manzana de Oro y uno por el lado de Totoras, el lado de Totoras es
bueno y se utilizar6 la calle Pedro Fermin Cevallos a lo largo del tiempo, pero nos
faltar5 es la amplitud dada a la gente que viene del lado de Quero y utiliza la
Pedro Fermin Cevallos y dado el crecimiento de la Universidad, se necesitar6
hacer un corredor mes amplio al que tenemos ahorita. En este caso yo me
ratificaria por los 22m y darle a la ciudadanfa esa imagen, que no culpen a la
parte politica, sino m6s bien todos defender la idea de que necesitamos ese
espacio de 22m con el objetivo de que al90n dla sea un corredor para la
ciudadania y para el desfogue de la ciudad. Entonces en este punto yo doy por

aprobado los 22m. De lo que se refiere a los portales, si bien es cierto nosotros
aprobamos la Ordenanza con los portales ahora tenemos el caso de la sefiora
Elsa Gordon, que fue el primer caso que fue presentado hace ocho meses, yo

considero que si nos hemos demorado un poquito por algunas circunstancias,
pero de lo que se ha ido conversando el sefror ya quiere construir, dice que no es
justo que tengamos que esperar ocho meses, ahora que tenemos la oportunidad
iomar una decisi6n al respecto, yo pensaria que la gente tendrla que seguir
esperando, yo no veo viable esa situacion, se ha hecho el an6lisis de los portales,

este es el primer caso, el segundo caso fue tambi6n el del sefior que tiene frente

a la bomba, el sefior Robalino y que tambi6n quiere construir y dada la situaci6n
del portal, tambi6n puso su objecion, es el segundo caso y despu6s yo asumo que

vendr6 mucha gente a querer construir en la calle Espafia y para no tener
inconvenientes con toda la gente que venga a construir considero y por eso en el
documento se solicita que se eliminen los portales y se construya sobre linea de

f6brica, en este punto yo tambi6n doy por aprobado el tema de que se eliminen
los portales y pueda la gente construir sobre linea de f6brica, porque se ha hecho
los an5lisis y para no tener inconvenientes a lo largo del tiempo, es preferible que

se consolide la calle sobre lfnea de f6brica sin los portales' eso en lo que se
refiere a mi sef,or Alcalde en los dos puntos, yo no particip6 en el tema de la
ampliaci6n de la zona urbana central por tener un predio en el sector donde se va

ampliar, para no tener inconvenientes en el futuro, en esa parte s6lo hago la
observaci6n de la Ordenanza presentada que tendria que ir al Sur: calle Capulies
y no como este, eso nom6s se6or Alcalde. Sefior Alcalde: Compafferos
Concejales est6 a consideraci6n, creo que hay una moci6n, se ha sugerido que se
apoye la Ordenanza, m6s bien si alguien apoya. Sefior Conceial Aboqado Mario
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Acunar Yo apOy6 1a moci6n de!∞ rnpanerO onate,con las especincaciOnes que
ha hecho ia Comisi6n de Legis:aci6n, claramente que es solamente en ia zona
urbana central, que dentro de !a Comisi6n se estableci6 directamente que se
oontin`e como esta la Ordenanza,que solamente se elimina el cuadro dei ArtFcuio
20 en eicua:se e‖ nninan ios portales tanto para la zona urbana oomo para la zona

rural y que por favor se tome muy en cuenta para!a socia‖ zaci6n la Ordenanza
que ha presentado ei senOrノ lヽcalde,con ios Articulos pertinentes para la reforma

de la Ordenanza de Uso de Suelo para que este acorde a lo que se tratO tanto en
plmera instancia como en segunda instancia Doctor Hernan Paredes.Director
Financiero: Senor A:calde, si me permite una acotaciOn al respecto, estabamOs
oonversando con Don Hugo,esa partecita de la zona urbana central, para que no

d61ugar a confusiones yo sugiero que sifuera factible o bien en el articulo de la

reforma en la que se amplFa la zona urbana central o bien en una disposici6n
aclaratoria,a1lnal de esta reforma de la Ordenanza indicando que la amphaci6n

de la 20na urbana central no afecta al ae comerciai de‖ mtado ya en el articulo no
recuerdo bien de ia Ordenanza de predios urbanos,para delar un pocO claro en
este senldo,sin:ugar a dudas Senor cOnceia!Abocado Mano Aquilar A mi me
parece una muy buena idea que se puede hacer una disposici6n transitoria
indicando lo que sugiere el oompanerO Director Financiero O dentro del articulado

mismo Seior Drector FinancieЮ : O dentro del mismo articulo SenOra
Secretana: senOr Alcalde para ir revisando el texto de la Ordenanza Senor
Procurador Sindico: Voy a dar lectura a la Ordenanza que me puesta en su
oonocimiento en plmera instancia y que hoy se va a dartratanliento en segunda

“GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON
CEVALLOS

EXPOSIC10N DE MOTIVOS

La Constituci6n dc la Repiblica del Ecuador,en su articulo 30,garantiza a las personas el

"derecho a un habitat seguro y saludable, y a una vivienda  ad∝ uada y digna, con
independencia de su sittnci6n social y econ6mica'';y,a su vez,cstablece que los gobiernos

aut6nomos descentralttdos m面 cipales ticnen la competencia cxclusiva para planiflcar
el desarro‖ o cantonal,asi como para cJercer el control sobrc el uso y ocupaci6n dci suelo

cn el cant6n

La Administraci6n Mumcipal, pre∝ upada pOr los ciudadanos que se encuentran en
posesi6n de los bienes inlnucbles en arcas comerciales del cant6n con titulos de donlinio

quc lcs acredite su propiedad,ha visto la necesidad de crcar el instnlmento juJdico para

garantizar el derecho a la prOpicdad cuando cl panicular decida cdiflcarlos con flnes de

vivienda o como locales comercialcs, para 10 cual se dcbc establecer las regias para

construcci6n para la zona cOmercial dcl輸 t6n

El Gobicmo Aut6nomo Dcscentralizado Municipal del Cンmt6n Ccvanos cOn la
competencia para regular el uso y gcsti6n dei suelo enterado dcl calnbio de dmmica

comcrcial y el desarrollo productlvo del cant6n, csta promOviendo cl proceso para
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adecuarse al desarrollo progresivo y acelerado a efecto de regularizar la zona comercial de

Cevallos, a trav6s de un proceso, ptiblico, planrficado, legal y t6cnico.

La Ordenanza Sustitutiva que Regula el Uso y Ocupaci6n del Suelo, Desarrollo y

Ordenamiento Tenitorial en el Cant6n Cevallos, fue aprobada y sancionada el 6 de octubre

del2017.

Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: No s6 si haya como ponerle una coma (,)
en el antepen0ltimo p6nafo de la exposici6n de motivos dice el uso y gesti6n del
suelo, enterado del cambio de dinAmica comercial porque ahi est6 un solo
pAnato.

EL CONCEJO CANTONAL DE CEVALLOS

Considerando:

Que, el Articulo 375 de la constituci6n de la Republica del Ecuador sefrala: el derecho al

h6bitat y a la vivienda, y que el Estado, en todos sus niveles de gobiemo, garafi;zarL el

derecho al h6bitat y a la vivienda digna;

Que, el Art. 321 de la Constitucion de la Repfblica del Ecuador manifiesta: que reconoce y

garantiza el derecho a la propiedad en sus formas priblica, privada, comunitaria, estatal,

isociativa, cooperativa, mixta, y que deberi cumplir su funci6n social y ambiental;

Que, la Constituci6n de la Reptblica del Ecuador en el articulo 241, establece que la
planificacion y el ordenamiento territorial ser6 obligatoria en todos los Gobiemos

Aut6nomos Descentralizados;

Que, Ia Constitucion de la Repirbtica del Ecuador en el articulo 240, establece que los

Gobiemos Aut6nomos Descentralizados de las Regiones, Distritos Metropolitanos,

Provincias y cantones, tendrin facultades legislativas en el rimbito de sus competencias y
jurisdicciones temtoriales;

Que, el numeral 2 det Articulo 264 de la Constitucion de la Reptblica del Ecuador

dispone: que dentro de las competencias exclusivas de los gobiernos aut6nomos

municipales, que debe ejercer el confiol sobre el uso y ocupaci6n del suelo en el cant6n;

Que, la Constituci6n de la Repfblica del Ecuador en el articulo 96, inciso primero

reconocen todas las formas de organizaci6n de la sociedad, como expresi6n de la soberanla

popular para desarrollar procesos de autodeterminaci6n e incidir en las decisiones y
politica" pirblicas y en el control social de todos los niveles de gobiemo, asi como de las

entidades publicas y de las privadas que presten servicios publicos;

Que, la Constituci6n de la Repriblica del Ecuador en el articulo 95, inciso segundo,

establece la participaci6n de la ciudadania en todos los asuntos de inter6s publico es un
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derecho, que se ejercer6 a trav6s de los mecanismos de la democracia representativa,
directa y comunitaria;

Que, la constituci6n de la Republica del Ecuador en el artfculo g3, numeral 7 establece
que se debe promover el bien comun y anteponer el intercs general al interds particular,
conforme al buen vivir;

Que, el Art. 30 de la constituci6n de la Repriblica del Ecuador establec€: que las personas
tienen derecho a un hribitat seguro, saludable, y a una vivienda adecuada y digna, con
independencia de su situaci6n social y econ6mica;

Que, el numeral 26 del Art. 66 de la constituci6n de ta Republica del Ecuador deGrmina:
que el acceso a la propiedad se hard efectivo con Ia adopcion de politicas priblicas, entre
otras medidas;

Que, el codigo orgii,nico de orgamzaci6n Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n en
su articulo 135 incisos cuarto y sexto, establece que los gobiemos autdnomos
descentralizados provinciales podrfur delegar el ejercicio de esta competencia a los
gobiemos autonomos descentralizados municipales cuyos territorio. .."n d" vocaci6n
agropecuaria. Adicionalmente, 6stos podrri.Ln implementar progamas y actividades
productivas en las dreas urbanas y de apoyo a la produccion y iomircializaci6n de bienes
rurales. Asi como el turismo es una actividad productiva que puede ser gestionada por
todos los niveles de gobierno;

Que, el articulo 57 literal x) del codigo orgri'nico de organizaci6n Territorial, Autonomia
y Descentralizaci6q dentro de las atribuciones del concejo Municipal, manifiesta que
debeni: Regular y controlar, mediante la normativa cantonal correspondieme, el uso del
suelo en e[ territorio del cant6n, de conformidad con las leyes sobre la materia, y 

"stubl.c",el regimen urbanistico de la tierra;

Que, la constituci6n de la Republica del Ecuador en el articulo 264 numeral I en
concordancia con el articulo 55 literal a) del C6digo Orgrinico de Organizaci6n Territorial
Autonomia y Descentralizaci6n determinan que es competencia excluiiva de los Gobiemos
Autonomos Descentralizados: "Planificar el desanollo cantonal; y ejercer el control sobre
el uso y ocupaci6n del suelo en el cant6n",

Que, el codigo orgri,nico de orgamzaci6n Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n en
el articulo 54, dentro de las funciones del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal
expresa; literal: a) Promover el desarrollo sustentable de su circunscnpci6n territorial
cantonal, para guarrtizzr [a realizaci6n del buen vivir a travds de la implementaci6n de
politicas priblicas cantonales, en el marco de sus competencias constitucionales y legales;
literal c) Establecer el regimen de uso del suelo y urbanistico, para lo cual deb;ina;6 hs
condiciones de urbanizaci6n, parcelaci6n, lotizacion, divisi6n o cualquier otra forma de
fraccionamiento de conformidad con la planificacidn cantonal, asegurando porcentajes
para zonas verdes y iireas comunales; literal o) Regular y controlar las ionstrucciones en la
circunscripci6n cantonal, con especial atenci6n a las normas de control y prevenci6n de
riesgos y desastres; literat p) Regular, fomentar, auroizar y controlar- ei ejercicio de
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actividades econ6micas, empresariales o profesionales, que se desarrollen en locales
ubicados en la circunscripci6n cantonal con el objeto de precautelar los derechos de la
colectividad;

Que, el Articulo 53 del C6digo Orginico de Organizaci6n Territorial, Autonomia y
Descentralizaci6n, establece que los gobrernos aut6nomos descentralizados municipales
son personas juridicas de derecho pfblico, con autonomia politica, admirustrativa y
financiera;

Que, de conformidad a lo estipulado en el Articulo 240 y segundo inciso del numeral 14
del Articulo 264 de la constituci6n de la Repriblica del Ecuador, en concordancia con los
Articulos 7, 57 literal a) del c6digo orgiinico de organizaci6n Territorial, Autonomia y
Descentralizaci6n:

EXPIDE:
REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA EL USO Y

OCUPACIoN DEL SUELO, DESARROLLO Y ORDENAMIENTO
TERRTTORIAL EN EL CANT6X CTVAT,IOS

Sefior Conceial Abogado Mario Aouilar: Alguna cosita nom6s, no se si
deberiamos poner todo lo que hemos copiado texualmente de los articulos de la
Ley, de la Constituci6n entre comillas para poder establecer qu6 es copia y que
no es copia, por ejemplo en el considerando primero el Articulo 375 de la
Constituci6n de la Rep(blica del Ecuador sefiala, ahi deberia ir comillas, el
derecho al habitad y se deberla establecer de d6nde copiamos y de donde no
copiamos, si hay la posibilidad para que quede de una vez establecido. Sefior
Conceial Abooado Mario Aouilar: Eso lo podemos hacer despu6s, s6lo hay que
tomar en cuenta eso, de acuerdo a la normativa que ha salido de la nueva
codificaci6n para crear normas y leyes que si ustedes revisan en las nuevas leyes
que han llegado ahi est6 entre comillas y esta hasta con cursiva, pero la norma no
pide cursiva. Sefior Alcalde: Contin0en.

ArL l.- Incrementar a continuaci6n del riltimo pirrafo del Art. 7 de la ordenanza
Sustitutiva que Regula el Uso y ocupaci6n del Suelo, Desanollo y ordenamiento
Territorial en el Cant6n Cevallos, el siguiente apartado:

Sefior Alcalde: Doctor regr6sese por favor al titulo, Expide Reforma a la
ordenanza, no es la Reforma a la ordenanza. sefior conceial Abooado Mario
Aquilar: La ordenanza reformatoria. senor Rtcarffi.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Es una nueva Ordenanza. Sefior
Procurador sindico: La ordenanza que reforma a la ordenanza sustitutiva. 5EF6i
conceial Aboqado Mario Aouilar. La ordenanza Reformatoria a la ordenanif
Sustitutiva que Regula el Uso y Ocupaci6n del Suelo, el Desanollo y
ordenamiento Territorial, si les parece compafreros. sefior procurador sindico:
Entonces quedaria con el texto ordenanza Reformatoria a la ordenarza
Sustitutiva que Regula el Uso y Ocupaci6n del Suelo, el Desanollo y
ordenamiento Tenitorial en el cant6n cevallos. seffor conceial Abooado Mario 

_
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Aou‖ ar Me parece bien, porque ei nombre de la Ordenanza es Ordenanza
Sustitut:va,eso ya no hay α5mo cambiar Contin6a la lectura

Art. 1.¨  Incrementar a continuaci6n del ilumo panafO del Art 7 de la Ordenanza

Sustitutiva quc Regula el Uso y Ocupaci6n del Suelo, Desa■ olo y Ordenamiento

TerritoHal cn el Cant6n Ceva1los,cl siguiente apartado:

La Zona Urbana Ccntral(ZUC),eS● COmprendida dentrO de los siguielltes li面tes

Norte‐ Callc Los Eucaliptos

Stlr― Calle Los Capulics

Este― Calle Esprh(Linea Fё rrca)

Oestc‐ Canal dc Ricgo Ambato― Huachl― Pelileo

senOr cOnceial Aboqado Mano Aou‖ar Espёrese un rajto vamos ana‖ zar el Art
primero, ahi ya esta hechO el carnbio en ei Sur Senora Secretaria: En lugar de

Las Manzanas esta Los Capulies Senor cOnceial Abooado Mano Aqui:ar No
sera un inciso en lugar de apartado, como le vemos, o un inciso lnal Senor
Procurador Sindico:lncrementar a continuaci6n del`ltimo parrafO del articulo 7 el

siguiente inciso Selor Conoeial Abogado Mano Aquilar Y si le simplincamos y
ponemos solamente, implementar un inciso flnal al Articulo 7 de la Ordenanza,

para no redundar que esta a continuaci6n del`ltimo parrafO y abalo le ponemos el

siguiente apartado, incrementar un inciso lnal al Articulo 7 de la Ordenanza
sustitutiva de Uso de suelo de Cant6n Ceva‖ os, punto o dos puntos Senor
Procurador sindico: lncrementar el siguiente inciso a continuaci6n del `ltimo
parrafO del articulo siete de la ordenanza sustitutiva etc etc Senor Alcalde: EI

resto queda asi Seior Conceial Aboqado Mano Agui!ari Ya estt rectincado al
Sur Senor Alcaldel Y algO que mocion6 el Doctor Hernan senOr cOnceial
Abogado Mario Aou‖ ar Eso esセi para una disposici6n transitoria,no se criterio de

todos los companerOs,el Doctor Heman dice que pongamos una aclaratoria en el
cual explique que lo que nosotros estamos incrementando en el Articulo 7 de la

Ordenanza no afecta el Articulo 22 de la Ordenanza sobre el sistema de
valoraci6n de la zona comercial,ahi si companerOs senorメ iヽcalde: Para mi esta

claro,no estamos meti6ndonos en eso Senor cOnceial Abogado Mario Aqu‖ ar Y
que les parece companerOs si hacemos un Articulo 4, todo lo de la presente

Ordenanza no afectara en nada la valoraci6n de ia prOpiedad de acuerdo a lo
establecido en ei Articulo 22 de la presente Ordenanza o hacer una disposici6n
Transitoria Senor Alcalde Lo que estamos tocando no va a afectar en nada
senOr cOnceial Abocado Mano Aguiia■ En nada pero ahi es decisi6n de todos si
ponemos SenOr cOnceial E∞  Luis BaЮna: Que sustente Senor cOnceial
Abogado Mario Acuilari Y de cua1 0rdenanza sera, si es de otra Ordenanza no
tiene nada que ver ∞ n esta Seior Conceial Marco caceres: Asi no mas,
avancemos

Art.2.‐ Eliminar dcl Cuadro No l(TipOS dC Codiflcaci6n)dcl Art 20 dc la Ordcnalza

Sustitutiva quc Regula el Uso y Ocupaci6n dcl Suclo, Desarrollo y Ordcnalniento
TerritoHal en el Cant611 Ccvallos,la obligaci6n de constnュ ir porLics cn los prcdios urbano

y ruralcs con frcnte a la linea trrea del cant6n Cevallos
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senOra secretarlal Fata una “s" en urbano SenOr cOnceia: Aboqado MarlΩ
Acu‖ar En e:informe tambi6n hacemos nosotros una observaci6n sobre cual es
ei cuadro que directamente hay que e‖ minar Senora secretana:Doy lectura de

la recomendaciOn, llerai a)“ Se recomienda por parte de la Comisi6n se reforme

:a Ordenanza de Uso de Suelo en su Art 20 sobre los portales en ia linea“ rrea

urbana y rural" Senor Concelal Aboqado Marlo Aqu‖ ar: Hacemos la aclaraci6n

porque dice e!inlinar ei cuadro No l Selor Procurador Sindicol E‖ minar del

cuadro No l SenOr cOnceial Abogado Marlo Aguilari E‖ minar de!cuadro No l

TipOs de codincacion del Art 20 de la Ordenanza, nosotros deciamos que a
oontinuaci6n de elinninar del Cuadro No l tipo de codincaci6n, retiros minimos y

ahiiria concordando con io que dice,pero puede quedar asital como estう que no

∞ nfunde a nadie,la decisiOn companerOs senor COnceiai Marco Caceres Que
quede  asi  para  avanzar  Senora  secretaria:  Queda  asimismo  esta
re∞mendad6n Senor cOnceiJ Abocado Mano Aouib「 SI Se∞nln6a con b
l∝tura

Art.3.‐ Se sustituycn los ancxos 3,7y9de la Ordcnanza Sustitutva que Regula el Uso y

Ocupaci6n dcl Suelo,Desarrollo y Ordenamiento Tcmtojal cn el Cant6n Ceva‖os,por los

adJuntos a la prcsente ordcnanza refonnatoHa

senOra secretaria:Y donde estan los anexos Senor PrOcurador Sindico:Esta en
el primer documento que se someti6  Senora secretarial Aqul hay una
recomendaci6n en eliiteral b)de la Comisi6n“ b)Debe considerarse la PЮ puesta

de la Direcci6n de Planiflcaci6n en el numeral uno punto tres,de la extensi6n de

!a Zona urbana central(ZUC), en las caracteristicas propuestas excepto en el
sur, que deberia ser la ca‖ e Los Capu1les, para lo cual, hay que Reformar la

Ordenanza de UsO de Suelo en su Art 7, incrementando un inciso inal
de‖mltando la Zona Urbana central(ZUC)l y, deberia cambiarse los anexos o
mapas 03, 07y09 de la Ordenanza de Uso de Suelo, ∞ mo se sugiri6 en el

inbrme para pnmer debate' Seio「 Procurador Sindi∞i Senor Alcaide en este

Articulo 3,yo sugiero que en vez de senalar puntualmente que sean reformados
los anexos 3, 7y9mas bien serFa que todos los anexos en los cuaies se esta
haciendo menci6n a ia zona urbana central sean modincados y adecuados de
acuerdo∞ n esta reformatoria, pOrque en partes muy pequenas, en ietras muy
pequena de 10s Otros mapas tambi6n esta constando la de‖ mitaci6n de la

Ordenanza que se aprob6 en Octubre de1 2017, mas bien sugeriria que todos
estos anexos se adecuen a la Ordenanza que se pretende aprobar SenOr
Aicaldei CompanerOs existe la sugerencia Senor cOnceial Abocado Mano
Agunar Yo si estoy de acuerdo  Senor Procurador_Sindico: Planteo una
sugerencia para que quede asl Articulo 3‐  Adecuar todos ios anexos de la

Ordenanza Sustitutiva que Reguia el USO y Ocupaci6n del Suelo,el Desarro‖ oy
Ordenamiento Territorial en e! cantOn Ceva‖os, de acuerdo con la presente

Ordenanza Reformatoria,especincamente sobre la delimitaci6n de la zona urbana
oentral Se∞ntin6a∞ n ia lectura

フ
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Primera.‐ Vigencia.‐ La presentc Ordenanza entrara en vigcncia a partir de su sanci6n,y

se publicara cn la P`Jna Web institudonal,雨 n peJuido de su publicaci6n en el Registro
oncial

senOra secretana:En e!Registro olcia:s61o se publican ias ordenanzas que
tlenen caracter econ6mico  selor Pr∝ urador slndico: Dentro de alguna
disposici6n genera!o transitoria se va a dispOner al Departamento o a la Direcci6n

de P!anincaci6n, que elecute esta actividad de la adecuaci6n de planos en un
plazo correspondiente senor A:caldei se pasa ia resoluci6n para que hagan

senOr PrOcurador Sindico:PeЮ  eso no ria en el cOntenido de la Ordenanza o面 a
como una dispOsici6n adiciOnal a la aprobaciOn en segunda instancia senora
Secretaria:Mas bien la publicaci6n seria en ia gaceta y no en el Registro 01cial

En este caso no habrra problema
para modincar 10s mapas, se realizan ios cambiOs necesar10si no va a haber
probiema SenOrメ lヽcalde Entonces ahi deberiamos borrar Registro olcia!y poner
Gaceta Municipal Senor PrOcuradOr SfndicO: Es todo el texto se5or Alcalde
Seior Alcaldei CompanerOs concelaies esta a∞ nsideraci6n Senor cOnceial
Abocado Mano Acuilar Yo de mi patte aprobadO senor cOnceial Marco Cacere鋭
Que se apruebe senOr Alcalde, siempre y cuando se tome en cuenta las
observac:ones de la Comisi6n,de que a trav6s de 10s Departamentos pertinentes
se sociaiice a los funcionarios para que est6n altanto y puedan ejecutar senor

Alcalde:Don Hugo senor vicedcJde,Hugo Vilに gaま seiOr A:cabe,senores
Conceja!es,senores Funcionanos,∞ nfOrme al Articu10 58 1忙 eral a)del C00TAD,
mas ia argumentaci6n legal que rne asiste y con las debidas discuipas a todos los
presentes,voy a argumentario siguiente:En ei considerandO todavia se insiste en

:廿:‖llttR露糧1::麗:‖:認::℃』麗よ∫器駆糧胤:鶴肥:讐 :‖
i翼‖:絶:雪IT品認1:,もξtti11翼ξ犠■罵謝 曹糧組認ふぽ∬
COnS可。Canond de Ran面∽d6a no lttpi:詣

‖型11:指濡:智誕:tr雪cludadania invOlucrada en!a prOpuesta
oonforme lo tipinca el Artfculo 95 de la Constituci6n TampOcO se ha∞ nsiderado
el Articu!o 10 de la Ordenanza de Funcionamiento del Concelo Municipal, en la

輛 櫛 蛸 1:ギ 譜 1驀
眈 ∫ 淵 維 颯 ξl誦 :よ
:personal,yo me siento involucrado pOr

tener un 10te de terreno en el sector sur dOnde esta la prOpuesta y que estan
prOpOniendo !a refOrma, en tal razon por mi integndad persOnal mi voto es en

∞ ntra de b prOpuesta SenOra s∝ retanal una hquietud respedo a b
aprobaci6n,como va a constar en la resoluci6n e!tema de ia aprobaci6n del senor
Concelal Rodng0 0nate seiOr Alcaldei Se abslene se□ 9r cODceial E∞ nomista
Rodrioo Onate No participo yO en la amp‖ aci6n portener ahi seう ora Secretarial
Se absj
Aqu‖ ar:

Barona:
hemos
observaciones realizadas, sobre los documentos que usted nos ha enviado y
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hemos venido recalcando que nOsOtros no hemos tocado la zona comercial, si
bien dice el companero Vinegas que consta en los∞ nsiderandos,yo quisiera que
se tome en cuenta ese tema para que no vaya en contra de lo que nosotros
hemos sugerido que no se toque la zona comercial,eso nomas senOr Alcalde,con
esa∞ nsideraci6n igual me rallco en elinforme RESOLUC:ON 125.2018 Lueoo
dei anaiisis en base a io establecido en e:Art.57 de:C00TAD oue determina

normativa en :as materias de competencia dei Cobierno Aut6nomo

RESUELVE: Aprobar en secunda instancia la Ordenanza Reformatoria a ia
Ordenanza Sustitutiva cue Reouia ei Uso v OcupaciOn dei Suelo, el

cuanto en ei considerando todav`a seinsiste en que se ha tomado en cuenta

rerOrma nO toca la Zona Comerciai Quedando el texto de la Ordenanza
Reformatoria de la siguiente manera

“GOBIERNO A■lTONOMO DESCENTRALIZADO MIINICIPAL DEL CANT6N
CEVALLOS

EXPOSIC16N DE MOTIVOS

La Constituci6n de la Rcpublica del Ecuador,en su articulo 30,garantiza a las personas el

"derccho a un h`bitat scguro y saludablc, y a una vivienda  adecuada y digna, con
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independencia de su situaci6n social y econ6mica"; y, a su vez, establece que los gobiernos
aut6nomos descentralizados municipales tienen la competencia exclusiva para f,hnificar
el desarrollo cantonal, asi como para ejercer el control sobre el uso y ocupaci6n del suelo
en el cant6n.

La Administraci6n Municipal, preocupada por los ciudadanos que se encuenran en
posesi6n de los bienes inmuebles en Areas comerciales del cant6n con titulos de dominio
que les acredite su propiedad, ha visto la necesirrad de crear el instrumento juridico para
garufiyil el derecho a la propiedad c o el particular decida edificarlos'con fin"i ae
vivienda o como locales comerciares, para lo cual se debe estabrecer las regtas para
construcci6n pa.ra la zona comercial del Cant6n.

EI Gobiemo Descentralizado n Cevallos con lacompetencia el uso y gesti6n cambio de diruirnica
comercial y productivo del t6n, est6 promoviendo el proceso para

{ecyrse al desarrollo progresiv efecto <Ie ,igut"rira, la zona'comerciai de
Cevallos, a travds de un proceso, nificado, legal y16cnico.

La ordenanza Sustitutiva que Regula el_uso y ocupaci6n del Suelo, Desanollo y
ordenamiento Territorial en el cant6n cevallos, fue aprobada y sancionada el o ae octuurc
del2017.

EL CONCEJO CA.IITONAL DE CEVALLOS

Considerando:

Que, el Articulo 375 de ra constitucion de ra Repriblica der Ecuador seffala: el derecho alMbital y a.la vivienda, y que el Estado, en todoi sus niveles de gour"*o, guooti;i 
"rderecho al hlbitat y a la vivienda digna;

Que, el Art. 321 de la Constitugirin de la Repriblica del onoce y
Eara;ltua el derecho a la propiedad en suJ formas pri esratal,
asociativa, cooperativ4 mixta" y que deberd cumplir iu

Que, la constituci6n de la Repribrica der Ecuador en el articuro 24r, establece que laplanificaci6n y el ordenamiento territorial seni obtigatoria en todos los Gobiernos
Aut6nomos Descentralizados;

Que, la Constituci6n de la Reptblica del eshblece que los
Gobiemos Aut6nomos Descentralizados
provincias y cantones, tendran facultades le 

s Metropolitanos'

jurisdicciones territoriales; ', 
rduurttruss IE us competencias y

Que, el numeral 2 der Articuro 264 de ra constituci6n de ra Repriblica del Ecuadordispone: que dentro de las competencias exclusivas de los gobiemo, uutoro.1,
municipales, que debe ejercer er control sobre er uso y ocupaci6n del-su"ro 

"n "r "union;'-

う
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Que, la constituci6n de la Repfblica del Ecuador en el articulo 96, inciso primero

riconocen todas las formas de organizaci6n de la sociedad, como expresi6n de la soberania

popular para desarrollar procesos de autodeterminacion e incidir en las decisiones y

poiiticas priblicas y en el iontrol social de todos los niveles de gobiemo, asi como de las

intidadespirblicas y de las privadas que presten servicios p0blicos;

Que, la constituci6n de la Repriblica del Ecuador en el articulo 95, inciso segundo,

.-rt bla"" ta participaci6n de la ciudadania en todos los asuntos de interes pfiblico es un

derecho, que se ejerceni a traves de los mecanismos de [a democracia representativa,

directa y comunitaria;

Que, la constitucion de la Repriblica del Ecuador en el articulo 83, numeral 7 establece

qiie se deUe promover el bien comun y anteponer el interds general al interds particular,

conforme al buen vivir;

Que, el Art. 30 de la constitucion de la Repirblica del Ecuador establece: que las personas

tienen derecho a un h6biat seguro, saludable, y a una vivienda adecuada y digra, con

independencia de su situacion social y econ6mica;

Que, el numeral 26 del Arl.66 de la constituci6n de la Repirblica del Ecuador drctermina:

d*-Li """..o 
a la propiedad se harA efectivo con la adopci6n de politicas publicas, entre

otras medidas;

Que, el c6digo organico de organizacion Temtorial, Autonomia y Descentralizaci6n en

,ir articuto 135 lncisos .*.to y sexto, establec€ que los gobiemos autonomos

descentralizados provinciales podr6n dele

todos los niveles de gobierno;

6nico de Organizaci6n Territorial, Autonomia

nes del Concejo Municipal, manifiesta que

rmativa cantonal correspondiente, el uso del

d con las leyes sobre la materia, y establecer

el regimen wbanistico de Ia tiena;

Que, la Constituci6n de la Republica de I en

cincordancia con el articulo 55 literal a) de torial

Autonomia y Descentralizaci6n determinan emos

Aut6nomosbescentralizados: "Planificar el sobre

el uso y ocupaci6n del suelo en el csnt6n",

Que, el c6digo orgrinico de organizacion Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n en

"-i 
#i.uto S+laentr-o de las funci-ones del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal

expresa; titeral: a) Promover el desanollo sustentable de su circunscripci6n tenitorial

."iton"i, para gaiarrizar la realizaci6n del buen vivir a trav6s de la implementaci6n de
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politicas pirblicas cantonales, en el marco de sus competencias constitucionales y legales;
literal c) Establecer el regimen de uso del suelo y urbanistico, para lo cual determina-rri las
condiciones de urbanizacion, parcelacioq lotizaci6n, divisi6n o cualquier otra forma de
Ilaccionamiento de conformidad con la planificacion cantonal, asegurando porcentajes
para zonas verdes y 6reas comunales; literal o) Regular y controlar las ionstrucciones en la
circunscripci6n cantonal, con especial atencion a las normas de control y prevenci6n de
d.lg9: y desastres; literal p) Regular, fomentar, autorizar y controrar ei ejercicio de
actividades econ6micas, empresariales o profesionales, que se desarrollen 

-en 
locales

ublcados en la circunscripcr6n cantonal con el objeto de precautelar los derechos de la
colectivrdad;

Que, el Articulo 53 del codigo orgrinico de organizaci6n Territorial, Autonomia y
Descentralizaci6q establece que los gobiemos aut6nomos descentralizaios municipales
son personas juridicas de derecho ptblico, con autonomia politica, administrativa y
financiera;

Que, de conformidad a lo estipulado en el Articulo 240 y segundo inciso del numeral 14
del Articulo 264 de la constituci6n de la Repriblica del Ecuador, en concordancia con los
Articulos 7, 57 literal a) del c6digo organico de organizaci6n Territorial, Autonomia y
Descentralizaci6n.

EXPIDE:
A LA ORDENANZA SUSTITUTⅣ A QUE

REGULA EL USO Y OCUPACIdN DEL SUELO, EL DESARROLLO Y
ORDENAMIENTO TERRITORIAL EN EL CANT6N CEVALLOS

Art. 1.- Incrementar el a continuaci6n dcl iltimo p`rrafo dcl Art 7 de la
Ordenanza Sustitutiva que R"gulu et Uso

con ra presente ordenanza reformatoria

uruenanza Dusrrruuva que 
. tegula gl U9o V Ocupacion del Suelo, Desarrollo y

Ordenamiento Territorial en el Canton Cevallos.
),eS`Comprendida dentrO de 10s sittentes limites

Estc‐ Calle Esprh(Linea F6rrca)

Oeste‐ Canal dc Ric80 Ambato― H:1夕rhi_PelilcO

e Codiicaci6n)del Art 20 de la Ordenan7n

6n del Suc10, Desano110 y Ordenamiento

ir po回 es en los prediOs urb

Art 3.‐          10s anexOs de la Ordenatta Sustitutlva quc Regula el usO

DISPOSICIoNES GENERALES
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Prilllera.‐ Vigencia.‐ La presente OrdenalD entrara en宙 gencia a partir de su

en h Pな na web instltudond,Jn pel■ do de su publicacim en

Una vez que se ha
agradece por la prese

SECRETAR:A GENERAL

el orden del dia de la sesi6n, el sefior Alcalde
por clausurada la misma, siendo las 16H29,35.

餅。D"3こ oα屯_b■
Dra Veめnica Ramirez Barrera~´
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